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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени, 2014

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Имена правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  В 1927 г. была основана знаменитая британская радиокорпорация:
1) Си-эн-эн 2) Би-би-си 3) Евроньюс 4) Интерньюс

2.  Рейнский гарантийный пакт был подписан в 1925 г. на конференции в:
1) Локарно 2) Версале 3) Мюнхене 4) Вашингтоне

3.  В Германии в результате Ноябрьской революции была установлена:
1) буржуазно-демократическая республика 2) социалистическая республика 3) фашистская диктатура

4) конституционная монархия

4.  Политика «нового курса» президента США Ф. Д. Рузвельта предусматривала:
1) контроль государства за банковскими операциями 2) свертывание социальных программ

3) проведение конституционных реформ 4) введение «твердого индивидуализма»

5.  Территория государства, независимость которого была ликвидиро-
вана Германией в марте 1939 г., обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

6.  Поджог рейхстага в Берлине, в котором обвинили коммунистов, был инсценирован гитлеровцами в:
1) 1933 г. 2) 1934 г. 3) 1935 г. 4) 1936 г.

7.  После совершения государственного переворота в Королевстве СХС в 1929 г. король Александр:
1) создал единую славянскую конфедерацию 2) восстановил довоенные порядки

3) расширил политические права и свободы граждан 4) запретил деятельность всех партий

8.  Временное правительство в России пришло к власти в результате:
1) революции 1905—1907 гг. 2) Февральской революции 1917 г. 3) октябрьского переворота 1917 г.

4) созыва Учредительного собрания

9.  Одним из полководцев Красной Армии в годы Гражданской войны в России был:
1) П. Н. Краснов 2) Г. М. Семенов 3) С. М. Буденный 4) П. Н. Врангель
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10.  Укажите черты новой экономической политики в Советской России:
 

а  — введение уравнительного распределения
б  — свобода торговли
в  — привлечение иностранного капитала
г  — ускорение темпов развития тяжелой промышленности

1) а, г 2) б, в 3) г, б 4) а, в

11.  Установите последовательность событий:
 

A  — введение новой экономической политики
Б  — начало сплошной коллективизации сельского хозяйства
B  — разработка плана ГОЭЛРО
Г  — переход к индустриализации

1) АБВГ 2) ВАГБ 3) ВГАБ 4) ГВБА

12.  Укажите область культуры, в которой в 1930-е гг. плодотворно работали М. И. Ромм, Е. л. Дзиган, С. Д. и Г. Д. Ва-
сильевы:

1) детская литература 2) кинематограф 3) драматургия 4) изобразительное искусство

13.  Укажите характерные черты политической системы СССР в 1930-е гг.:
 

а  — господство либеральной идеологии
б  — строгое соблюдение всех прав и свобод советских граждан
в  — возвеличивание роли генерального секретаря ВКП(б) в жизни советского общества
г  — насаждение атеизма

1) а, б 2) б, г 3) а, в 4) г, в

14.  Укажите правильное утверждение:
1) В сентябре — октябре 1939 г. СССР заключил договоры о взаимопомощи с прибалтийскими государствами — Эсто-
нией, Латвией и Литвой.

2) В конце 1930-х гг. в СССР развернулась борьба по вопросу подписания Рижского мира.
3) В основу образования СССР был положен план автономизации советских республик.

4) Комитет государственной обороны, созданный в 1918 г. для координации действий на фронтах Гражданской войны,
возглавил И. В. Сталин.

15.  Английские колониальные власти в апреле 1919 г.:
1) приняли Закон об управлении Индией 2) расстреляли мирный митинг в Амритсаре

3) отменили военное положение 4) запретили ИНК

16.  К середине 1930 х гг. партия Гоминьдан утвердила
свою власть в большинстве провинций государства, террито-
рия которого обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

17.  Провокация в немецком городе Глейвиц 31 августа 1939 г. была использована Германией как повод для войны про-
тив:

1) Польши 2) Франции 3) Бельгии 4) СССР

18.  В ответ на нападение на военно-морскую базу Перл-Харбор США и Великобритания объявили войну:
1) Германии 2) Китаю 3) Италии 4) Японии

19.  Началом коренного перелома в ходе Великой Отечественной и Второй мировой войн был(-о):
1) выход Италии из войны 2) разгром немецких войск под Сталинградом 3) снятие блокады Ленинграда
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4) открытие второго фронта в Европе

20.  Решение о разделе Германии на три оккупационные зоны было принято на конференции в:
1) Вашингтоне 2) Тегеране 3) Ялте 4) Потсдаме

21.  Впервые в Западной Европе гитлеровцы провели массовую казнь заложников из числа мирных жителей в октябре
1941 г. в городе:

1) Нант 2) Прага 3) Варшава 4) Брюссель

22.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) поражение немецких войск под Москвой 2) распространение действия Закона США о ленд-лизе на СССР

3) создание Центрального штаба партизанского движения 4) заключение «Тройственного пакта»

23.  Для «общества всеобщего благосостояния» в передовых странах Запада был(-о) характерен(-но):
1) постепенный переход к дезинтеграции 2) снижение потребительской способности населения

3) высокий уровень социального обеспечения населения 4) отказ от государственного регулирования экономики

24.  С деятельностью президента США Дж. Кеннеди связано:
1) выдвижение программы достижения «новых рубежей» 2) ограничение полномочий Конгресса США

3) решение проблемы расовой дискриминации 4) выдвижение программы создания «великого общества»

25.  Экономическая политика правительства консерваторов в Великобритании в 1951—1964 гг. была направлена на:
1) сокращение государственного сектора экономики 2) усиление роли государства в экономике страны

3) национализацию тяжелой промышленности 4) поддержку государственного сектора

26.  Политическая ситуация во Франции в конце 1980-х  — начале 1990-х гг. характеризовалась:
1) значительным ростом влияния левых партий 2) уменьшением популярности правоцентристских партий

3) постепенным ростом влияния правых партий 4) падением популярности национал-реформистского движения

27.  «Экономическому чуду» в ФРГ способствовала:
1) помощь, полученная по плану Маршалла 2) политика «шоковой терапии»

3) национализация крупных предприятий 4) ускоренная милитаризация страны

28.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) избрание К. Аденауэра канцлером ФРГ 2) установление Пятой республики во Франции

3) выдвижение программы создания «великого общества» в США
4) признание парламентом Великобритании распада Британской империи

29.  Территория государства, в котором в 1968 г. произошла по-
пытка обновления социализма, получившая название «пражская
весна», обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

30.  На XIX съезде партии в октябре 1952 г. было принято решение о (об):
1) переходе к политике гласности 2) вступлении в Таможенный союз

3) освоении целинных и залежных земель 4) переименовании ВКП(б) в КПСС

31.  Одной из причин неудачи экономической реформы в СССР в середине 1960-х гг. был(-а, -о):
1) расчет на финансовую поддержку стран Запада

2) приватизация значительной части государственной собственности
3) проведение реформы в условиях мирового экономического кризиса

4) несовместимость плановой экономики с элементами рыночных отношений

32.  Укажите правильное утверждение:
1) Лидеры России, Казахстана и Беларуси 8 декабря 1991 г. объявили о создании СНГ.
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2) В условиях «парада суверенитетов» Б. Н. Ельцин выступил против подписания нового Союзного договора.
3) Показателем кризиса перестройки было отсутствие единства в высшем руководстве партии и государства.

4) После провала путча ГКЧП была отменена 6-я статья Конституции СССР о руководящей роли партии.

33.  К событиям в России первой половины 1990-х гг. относится:
1) отставка Б. Н. Ельцина с поста президента России 2) подписание соглашения о Союзе Беларуси и России

3) подписание нового Союзного договора 4) принятие Конституции Российской Федерации

34.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) принятие Программы построения коммунизма в СССР
2) запуск первого в мире искусственного спутника Земли

3) провозглашение курса на ускорение социально-экономического развития 4) XX съезд КПСС

35.  Территория государства, которое в 1945 г. под-
верглось атомной бомбардировке, обозначена на карте
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

36.  Характерной чертой мусульманского мира на современном этапе является:
1) этническая неоднородность 2) насаждение ценностей западной цивилизации

3) отказ от фундаментальных ценностей ислама 4) сокращение численности приверженцев ислама

37.  Политический блок левых партий и организаций Народное единство в Чили в 1970 г. возглавил:
1) Ф. Кастро 2) Э. Че Гевара 3) С. Альенде 4) У. Чавес

38.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) свержение режима талибов в Афганистане 2) подписание Дейтонского соглашения

3) выдвижение гуамской доктрины Никсона 4) окончание ирано-иракской войны

39.  Временный захват войсками одного государства территории другого государства (или ее части) с установлением
собственных законов и администрации  — это ...

40.  Установите соответствие между элементами двух столбцов.

 

A)  М. Хорти
Б)  Ф. Франко
B)  Э. Тельман
Г)  Ф. Эберт

 

1)  глава фашистского режима в Испании, уста-
новленного в 1939 г.

2)   лидер Социал-демократической партии Гер-
мании, первый президент Веймарской республики

3)   первый президент Чехословацкой республи-
ки, образованной в 1918 г.

4)    лидер Коммунистической партии Германии,
руководитель восстания 1923 г. в Гамбурге

5)  глава авторитарного режима, установленного
в 1920 г. в Венгрии

41.  Всероссийская чрезвычайная комиссия (ВЧК) была создана для «борьбы с контрреволюцией и саботажем» в ...
году.

42.  Установите личность периода Великой Отечественной войны и запишите только фамилию.
 

Летчик, принимавший участие в боях на Курской дуге, подвиг которого описал Б. Н. Полевой в книге «Повесть о насто-
ящем человеке».
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43.  Установите последовательность событий в истории Второй Мировой и Великой Отечественной войн:
 

A)  разгром немецкой армии Э. Роммеля около города Эль-Аламейна
Б)  Потсдамская конференция
B)  подписание Акта о безоговорочной капитуляции Германии
Г)  прорыв блокады Ленинграда

44.  Определите две характерные черты постиндустриального общества в развитых странах Запада:
 

1)  высокая концентрация производства и рабочей силы
2)  ускоренное развитие тяжелой промышленности
3)  первостепенное значение науки
4)  создание глобального информационного пространства
5)  перераспределение рабочей силы из сельскохозяйственной сферы в производственную сферу

45.  Установите личность и запишите только фамилию.
 

Премьер-министр Великобритании, лидер консервативной партии, за целеустремленность, жесткость и расчетливость в
своей политической деятельности вошла в историю как «железная леди».

46.  Установите соответствие между событиями и датами.

 

А)  формирование в ФРГ правительства во главе
с Г. Шредером

Б)    выход Франции из военной организации
НАТО

В)    политическое противостояние в Венгрии
(«будапештская осень»)

Г)  принятие конгрессом США плана Маршалла

 

1)  1947 г.
2)  1956 г.
3)  1966 г.
4)  1996 г.
5)  1998 г.

47.  Декларация о государственном суверенитете РСФСР была принята в ... году.

48.  Советский русский поэт и общественный деятель ... (только фамилия) почти двадцать лет возглавлял литератур
ный журнал «Новый мир».

49.  Установите соответствие между событиями и личностями.

 

А)  подписание Договора об образовании Сооб-
щества России и Беларуси

Б)    проведение I Съезда народных депутатов
СССР

В)  принятие Конституции «развитого социализ-
ма»

Г)  создание Таможенного союза

 

1)  И. В. Сталин
2)  Б. Н. Ельцин
3)  В. В. Путин
4)  М. С. Горбачев
5)  Л. И. Брежнев

50.  Установите последовательность событий второй половины XX  — начала XXI в.:
 

A)  военный конфликт Великобритании с Аргентиной из-за Фолклендских (Мальвинских) островов
Б)  принятие НАТО программы «Партнерство во имя мира»
B)  подписание Договора о запрете испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой
Г)  подписание Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе


